

# 理想信念的伟大远征 ——代代人的血脉传承

## ——长征精神述评



血战湘江、强渡乌江、飞夺泸定桥、爬雪山、过草地……中国共产党历史展览馆里，“4D+6面”沉浸影院，将观众带入当年红军长征的真实场景。

“每一代人有每一代人的长征路，每一代人都要走好自己的长征路。”影片最后打出的字幕，动人心魄、感人奋起。

80多年前，中国工农红军冲破敌人的围追堵截，完成了一次开创新局的伟大远征。今天的中国共产党人，牢记伟大长征精神、学习伟大长征精神、弘扬伟大长征精神，立志走好新的长征路，阔步走向中华民族伟大复兴。

### 理想与信念

无论历经多大险阻，也必须把发电机背到指定地点，这是使命！

1934年10月上旬，中央红军准备进行战略转移。组织派了一个128人的加强连，保护中革军委仅有的一台发报机和一台68公斤重的手摇发电机。最初是8个人轮着抬发电机走，随着连队伤亡的战士越来越多，抬发电机的人越来越少。

无论多么艰难，沉重的、染着红军鲜血的发电机始终没有被扔下。过草地前，加强连只剩3个人，这3名战士硬是把设备安全运抵延安，保证了部队信息的传递，完成了组织交付的任务。

“长征是一次理想信念的伟大远征。”习近平总书记纪念红军长征胜利80周年大会上指出，在风雨如磐的长征路上，崇高的理想，坚定的信念，激励和指引着红军一路向前。

80多年来，伟大的长征精神从未湮灭。

从抗日战争到解放战争，从抗美援朝到抗震救灾，从脱贫攻坚到抗击新冠肺炎疫情……共产党人以大无畏的精神，谱写了一曲曲气壮山河的精神凯歌。

一个个新时代的共产党人，在新的长征路书写使命担当。

2019年，因为遭遇山洪，扶贫干部黄文秀的生命永远定格在了30岁。去世前3个月，她曾发布一条朋友圈，纪念自己驻村满一年：“我心中的长征！”

在广西乐业县百坭村担任驻村第一书记的一年多时间里，黄文秀不停地为乡亲们奔走，带领88户共418人脱贫。为了提高工作效率，她将私家车当工作车用，驻村满一年那天，汽车的里程数正好增加了两万五千公里。

在脱贫攻坚征程上，有1800多人牺牲。他们中大多数是共产党员。

不畏艰险、不怕牺牲、排除万难、争取胜利——这是信仰的力量！

### 方向与道路

“群龙得首自腾翔，路线精通走一行。左右偏差能纠正，天空无限任飞扬。”新中国成立后，朱德的《遵义会议》诗作，回顾了党的历史上生死攸关的转折点。

1935年1月，遵义会议上，毛泽东对博古、李德在军事指挥上的错误进行了切中要害的分析和批评，并阐述了中国革命战争的战略战术问题和当前应采取的军事方针，得到了绝大部分人的支持。会议事实上确立了毛泽东在党中央和红军的领导地位。

遵义会议召开后，红军“四渡赤水出奇兵”“调虎离山袭金沙”……取得了一个接一个的胜利，并夺取战略转移的主动权，走向新生，走向胜利。

主动的胜利，是方向和道路的胜利。长征的过程，是共产党人联系实际、创新理论、探索革命道路的过程。

百年来，一代又一代的共产党人用特别的智慧、胆略，开辟出新的伟大道路。

1949年，中华人民共和国成立，彻底改变了近代以后100多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命运，中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路；

1978年，党的十一届三中全会召开，实现新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折，开启了改革开放和社会主义现代化建设的伟大征程；

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国特色社会主义迈入新时代……

“中国共产党坚持一切从实际出发，带领中国人民探索出中国特色社会主义道路。”中共中央总书记、国家主席习近平7月6日在中国共产党与世界政党领导人峰会上指出，“历史和实践已经并将进一步证明，这条道路，不仅走得对、走得通，而且也一定能够走得稳、走得好。我们将坚定不移沿着这条光明大道走下去，既发展自身又造福世界。”

### 人民与江山

1934年10月，30万江西于都人共同守着一个大秘密——夜里，百姓扛着门板、床板甚至寿材，划着渔船为红军架桥；清早拆桥隐匿，一切恢复原样。

反复4天，直至中央红军主力8.6万余人全部渡河，踏上漫漫长征路，敌人竟然始终毫无察觉。

红军打仗仗，人民是靠山。

贵州石阡困牛山上，敌军把百姓抓来当“肉盾”，红军宁死不伤百姓，宁死不当俘虏，吹响冲锋号，砸烂枪支，纵身跳崖；

“红军来了，肚子能吃饱。”瑞金市云石山乡的老百姓感念红军“打土豪、分田地”，帮忙解决百姓生活困难；

长征途中，3名女红军借宿湖南汝城县徐解秀老人家中，临走时，把自己仅有的一床被子剪下一半给老人留下……

红军长征路上，新时代长征路上，无数动人的故事都在诠释：人民就是江山，江山就是人民。中国共产党人始终代表最广大人民的根本利益，没有任何自己特殊的利益，真正做到全心全意为人民服务，同人民群众生死相依、患难与共。

“让学生们远方有灯、脚下有路、眼前有光。”全国第一所公办免费女子高中——云南丽江华坪女子高级中学正式成立以来，党支部书记、校长张桂梅已见证近2000名女孩考上大学。建校13年来，她像不知疲倦的陀螺，日复一日从不停歇，点亮大山女孩们的人生梦想。

“青藏高原是我科学研究的根，是我生命的根，高原医学研究是我一生的追求。”全身14处骨折，双眼白内障，耳朵鼓膜被击穿……共产党员、中国工程院院士吴天一身体饱受病痛折磨，却坚持扎根高原从医50多年，默默守护着青藏高原的万千生命。

一百年来，共产党人为人民过上更加美好生活而矢志奋斗的精神品格从未改变。一路走来，党依靠人民战胜了无数艰难险阻，创造了众多人间奇迹。

今天，中国人民正走在如期实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦的长征路上。站在历史的交汇点，共产党人将继续前赴后继，续写新的篇章、创造新的辉煌。

（新华社北京7月30日电）



## 成功卫冕奥运会男单冠军 马龙成就首个 双圈大满贯

据新华社东京7月30日电 男子混合泳金牌！女子蹦床金牌！中国军团30日在东京奥运会上连入4金，以19金10银11铜继续排在金牌榜首位。世界头号网球男单焦科维奇“金满贯”梦碎，无缘男单决赛。

从菲尔普斯到罗切特，男子200米混合泳向来是美国选手的天下。“后菲鱼”时代首次奥运冠军，中国选手汪顺以1分55秒00的出色成绩强势夺冠，为中国队带来一块“意料外”的金牌。

30日的奥运赛场上还三次同时飘扬起两面五星红旗。除了前一日已提前将金、银牌收入囊中的羽毛球混双和乒乓球男单，当日开赛的蹦床女子个人赛，中国也包揽冠亚军。

国乒男队队长马龙30日晚在一场中国队“内战”中4:2战胜队友樊振东，成功卫冕奥运会男单冠军（上图）。在奥运会乒乓球的历史上，还从没有哪个男子选手在个人项目上蝉联过金牌。

赢得这块男单金牌后，马龙成功超越马琳、张继科，成为奥运会乒乓球历史上冠军荣誉最多的球员，超越王楠成为最多世界冠军获得者（25冠），也成就男子乒坛史无前例的首个双圈大满贯。

31日将决出21枚金牌，赛艇和皮划艇激流回旋项目收官。中国队日入四金后，以19金10银11铜继续排在金牌榜首位。

在奥运会乒乓球的历史上，中国队将迎来和意大利队的生死战。

### 中国骑士亮相马术三项赛

## 孙华东奥运“首秀”发挥正常

据新华社东京7月30日电 东京奥运会30日迎来马术三项赛的比赛，首次参加这个项目的中国队在华天的带领下表现不俗，暂列第四。

马术三项赛包括盛装舞步、越野赛、场地障碍赛三个项目，是对选手实力的综合检验。中国队是首次获得这个项目的奥运会团体赛资格。代表中国队出战的是华天、孙华东、包英凤、梁锐基为替补队员。当天率先进行的盛装舞步比赛中，为中国队打头阵的华天与爱驹“莹”表现几乎完美，仅罚分23.90分，是当天罚分第二少的骑手。中国队第二位出场的孙华东，在自己的奥运会“处子秀”中发挥正常，罚分为35.20分。

31日，马术三项赛盛装舞步的比赛将继续进行，中国最后一名队员包英凤将登场亮相。



7月30日，中国选手孙华东在比赛中。（新华社发）

### 保持宏观政策连续性稳定性可持续性

全国一盘棋，纠正运动式“减碳”，先立后破，坚决遏制“两高”项目盲目发展。做好电力迎峰度夏保障工作。要防范化解重点领域风险，落实地方党政主要负责同志负责的财政金融风险处置机制，完善企业境外上市监管制度。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，稳地价、稳房价、稳预期，促进

### 最大限度凝聚起共同奋斗的力量

经济工作，要坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，深化供给侧结构性改革，加快构建新发展格局，推动高质量发展，做好宏观政策跨周期调节，挖掘国内市场潜力，强化科技创新和产业链供应链韧性，坚持高水平开放，统筹推进做好碳达峰碳中和工作，防范化解重点领域风险，做好民生保障和安全生产。要加强防灾减灾和应急体系建设，妥善安

益保障。推进基本养老保险全国统筹，落实“三孩”生育政策，完善生育、养育、教育等政策配套。抓好秋粮生产，确保口粮安全，稳定生猪生产。要绷紧安全生产和公共安全这根弦，抓好抓实各项防汛救灾措施，确保人民群众生命财产安全。要毫不松懈做好新冠肺炎疫情防控，持续推进疫苗接种工作。做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作。

会议还研究了其他事项。

### 上接第1版>>>引导企业加大技术改造投资

要强化科技创新和产业链供应链韧性，加强基础研究，推动应用研究，开展补链强链专项行动，加快解决“卡脖子”难题，发展专精特新中小企业。要加大改革攻坚力度，进一步激发市场主体活力。坚持高水平开放，坚定不移推进共建“一带一路”高质量发展。要统筹有序做好碳达峰、碳中和工作，尽快出台2030年前碳达峰行动方案，坚持

### 上接第1版>>>深入10余个省区市开展调查研究

形成一系列高质量的调研成果，为中共中央决策部署、有效施策提供了重要参考；部署启动新一轮专项民主监督工作，围绕长江生态环境保护开展监督，助推中共中央决策部署落地落实；启动“万企兴万村”行动助力乡村振兴，推动工商联和所属商会改革发展。习近平代表中共中央向大家表示感谢。

习近平指出，大家在发言中充分肯定了上半年经济工作取得的成

# 国家电网 STATE GRID

你用电·我用心  
Your Power Our Care

## 停电预告

(2021年8月9日至15日,4日部分调整)

**8月9日**

1、停电时间:6:00~13:00 停电线路:10kV 嘉兴线、灵浪线 影响范围:圣亨金属制品、南方物流、奇阳机械制造等部分用户

**8月10日**

1、停电时间:6:00~11:30 停电线路:10kV 宅新线宅新1#住宅新1环 F215A—鸿泰苑5#站宅新 F215中段

2、停电时间:7:00~12:30 停电线路:10kV 融创线融创2#巨大润传感主供 F213后段 影响范围:江苏大润传感科技等部分用户

**8月11日**

1、停电时间:6:00~13:00 停电线路:10kV 袁村线袁村3#巨袁村2环 F226B后段 影响范围:锡山区市场监督管理局、计量测试院、锡山市水利农机局等部分用户

2、停电时间:7:00~12:00 停电线路:10kV 市镇线新藕苑5#站市镇2环 F213B后段、卫星线新藕苑5#站卫星镇2环 F232B后段 影响范围:新藕苑等部分用户

**8月12日**

暂无停电计划

**8月13日**

1、停电时间:6:00~13:00 停电线路:10kV 金扬线金扬1#巨金扬1#分支箱后段 影响范围:虹桥下等部分用户

2、停电时间:7:00~12:00 停电线路:20kV 振发线经十站振发2环 F433B后段 影响范围:洪塞尔紧固件等部分用户

**8月14日**

暂无停电计划

**8月15日**

1、停电时间:6:00~11:30 停电线路:10kV 建达线建达1#巨建达 F214前段、荣宏线西巷变—荣宏3#巨荣宏 F211—荣丽联—国奥前段 影响范围:万丰橡胶厂、红豆集团、名扬摩托车配件厂等部分用户

2、停电时间:6:00~13:00 停电线路:20kV 振发线经十站振发2环 F433B后段 影响范围:洪塞尔紧固件等部分用户

说明:1、以上线路停电工作,早完工早送电。凡有双电源的单位,应自行拉开停电线路进线开关和闸刀,严禁向停电线路倒送电。2、遇雨天等不能工作停电相应取消。3、详见“95598智能互动网站——停电公告”。

国网无锡供电公司